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У статті висвітлено життєвий і творчий шлях ювіляра, доктора історичних наук, професора,
завідувача кафедри історичного краєзнавства Львівського національного університету імені
Івана Франка Віктора Євстафійовича Голубка. Досліджено науково-педагогічну, організаційну,
адміністративну діяльність професора. Здійснено аналіз тематики дисертаційних досліджень під
керівництвом Віктора Голубка, огляд наукових напрацювань професора – авторитетного
дослідника військової історії, автора численних наукових публікацій з історії українського війська
та українських визвольних змагань періоду 1917–1920 рр., історичного краєзнавства.

Становлення В. Голубка як науковця розпочалося у кінці 1980-х років ХХ ст. і пов’язане з
підготовкою кандидатської дисертації, присвяченої діяльності Української Центральної Ради в
галузі військового будівництва. Серед порушених у студіях вченого питань виокремимо такі
теми як військова історія України ХХ ст., зокрема армії УНР; військові аспекти визвольних
змагань 1917–1921 рр.; проблеми національної військової доктрини, методика історико-
краєзнавчих досліджень та ін. Науково-організаційна діяльність Віктора Голубка: керівництво
кафедрою історичного краєзнавства (від 2008 року), наукова редакція Наукових Зошитів
історичного факультету Львівського університету, членство у спеціалізованих вчених радах
Львівського національного університету імені Івана Франка та Національної академії сухопутних
військ імені Гетьмана Петра Сагайдачного.
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Ювілеї – це привід озирнутися на пройдений шлях. Озирнутися не тільки
ювілярові, а й колегам, друзям, учням. Серед робочих буднів на це завжди бракує
часу! Ювілеї ж підштовхують пильніше придивитися, задуматися і оцінити
людей, які ідуть в житті і науці поруч з нами.

Завідувач кафедри історичного краєзнавства, професор Віктор Євстафійович
Голубко народився 28 червня 1964 року в одному із найдавніших містечок
українського Прикарпаття – Мостиська, що розкинулося в улоговині між
мальовничими пагорбами на шляху із Кракова до Львова на березі річки Січна.
Раннє дитинство минуло у с. Підліски. Батьки учителювали в Сокалі та Підлісках
і, за оцінкою сина, “вже належали до повоєнної інтелігенції, яку творила радянська
влада, хоча ще й не позбулися традицій родинного виховання”1. Відтак з
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дитинства виховували у дітях відчуття, що є “наше”, а що “совітське”. Інтересу
до історії завдячує бабусі по матері, яка мала великий вплив на виховання онука,
першою розповіла, що була “самостійна Україна” (імовірно йшлося про ЗУНР)
і багато того, про що під час навчання в радянських школах, а потім в університеті
не згадували.

У 1970 році родина переїхала ближче до обласного Львова, де батьки осіли
у Пасіках-Зубрицьких і продовжили кропітку і нелегку учительську працю. Саме
у Пасіках-Зубрицьких Віктор Голубко здобув початкову освіту, а середню
завершував у Львові та Давидові. Теплі спогади залишив про вчительку
української мови СШ № 72 Марію Дмитерко: “З висоти своїх років можу
засвідчити, що вона інколи, ризикуючи стягнути на себе репресії влади, могла
сказати речі немислимі для того часу. Коли у 7-му класі (а це 1978 р.) ми вивчали
програмне оповідання Андрія Головка “Червона хустина”, де у тексті були слова
“…і заґелґотали петлюрівці “Ще не вмерла Україна…”), вона делікатно, але
твердо зупинила читання і сказала, що автор трохи недобре написав, бо це гарна
українська пісня і при усьому класі перед нами заінтонувала перший куплет
українського гімну”2. Очевидно з українськими мовниками таланило, бо ж і в
Давидові вчителька при учнях обурювалася, що із шкільної програми вилучили
Франкового “Мойсея”, і що може настати час, коли українську літературу
викинуть з програми загалом.

У глибоко “застійних” 1981–1986 роках Віктор Голубко навчався на
історичному факультеті Львівського університету. Закінчив з відзнакою, не
пропустивши жодного заняття без поважної причини (що нині здивує не лише
студентів, а й викладачів). Після здобуття вищої освіти почав працювати у
Львівській політехніці спочатку на посаді старшого лаборанта, згодом асистента
кафедри історії КПРС – іншої історії в ті часи не читали. Нині пригадує, що у
другій половині 80-х, уже перебудовних років ХХ ст., “політехніка була жахливо
русифікована і комунізована порівняно з університетом Івана Франка. Я почував
себе як у не своїй тарілці”3. Саме тут стаціонарно навчався в аспірантурі,
достроково захистив кандидатську дисертацію на тему “Участь військ
Південно-Західного, VІІІ-ї армії Румунського фронтів і Чорноморського флоту
в революційних подіях на Україні у березні 1917 – лютому 1918 рр.”4. Повернувся
на кафедру вже в незалежній Україні, у 1996 році отримав посаду доцента. Це
були роки пізнання та переосмислення рідної історії. Тематика викладів, наративи,
трактування подій далеко не збігалося з отриманими знаннями у виші. Потрібно
було розробляти курси за відсутності якісної літератури, утрудненої роботи в
архівах, шукати нові підходи до розуму і сердець розбурханої першими роками

2 Інтерв’ю із професором Віктором Голубком...  м. Львів, 16 квітня 2024 р.
3 Там само.
4 Віктор Голубко, “Участь військ Південно-Західного, 8-ї армії Румунського фронтів і

Чорноморського флоту і революційних подіях на Україні у березні 1917 – лютому 1918 рр. ”.
Дис. канд. іст. наук. Львів, 1991, 216.
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омріяної незалежності молоді. Історію правлячої тоталітарними методами партії
замінила “Історія України та її державності”5.

Продовження наукової роботи над темою в 1999 році вилилося в успішний
захист докторської дисертації на тему “Військове будівництво в Україні періоду
Центральної Ради”6. Дослідження обґрунтувало тезу про те, що військова
складова українського державотворення 1917–1921 рр. була однією з ключових
його елементів, а недостатня увага тогочасних українських лідерів до розбудови
національних силових структур спричинила поразку України у боротьбі за
незалежність.

Ще на посаді доцента Віктор Голубко одночасно з роботою зі студентами
розпочав підготовку майбутніх науковців. Першою його аспіранткою була Тетяна
Плазова. Про свого наукового керівника згадує: “Була першою аспіранткою
Віктора Євстафійовича. Призначення відбулось десь відразу після захисту
Віктором Євстафійовичем докторської дисертації. Якось й відразу розпочалась
співпраця. Найперше, це було коригування теми, узгоджено план роботи. Далі
було написання статей, кожну з яких ретельно перевіряв Віктор Євстафійович.
Ми дуже детально обговорювали всі зауваження, далі вносились правки, знову
все вичитувалось. Молодому аспіранту на початках дуже важко відразу поринути
в світ науки та починати мислити як науковець. Однак, за допомогою Віктора
Євстафійовича, за дуже короткий термін вдалось опанувати і мистецтво
написання наукових статей, і написання розділів дисертаційного дослідження, і
підготуватись до складання випускних іспитів в аспірантурі та до іспиту за
спеціальністю. В силу різних обставин готувалась до захисту у двох різних
Спеціалізованих радах: військова історія та історії України. Для захисту ми
зупинились на військовій історії. Співпраця завершилася успішним захистом
дисертації на тему “Український Повстансько-Партизанський Штаб та його
участь в організації антибільшовицької боротьби в Україні (1920–1921 рр.)”.

Весь цей період, аж до захисту дисертаційного дослідження, Віктор
Євстафійович був першою людиною, з ким радилась, чия думка була
визначальною. Минуло вже майже двадцять років від часу завершення нашої
співпраці “аспірант–науковий керівник”, однак ще багато років потому часто
зверталась за порадою до свого наукового керівника. Для мене Віктор
Євстафійович – перший та незамінний науковець, чия думка є важливою, чия
порада є вирішальною в прийнятті рішення”7.

У 2000-му році Віктор Голубко повернувся до Alma mater вже на посаду
професора кафедри історичного краєзнавства. Саме тут, під керівництвом колеги
і приятеля, тоді ще доцента Степана Качараби, розпочалися “найщасливіші часи

5 Інтерв’ю із професором Віктором Голубком...  м. Львів, 16 квітня 2024 р.
6 Віктор Голубко, “Військове будівництво в Україні періоду Центральної Ради”. Дис. докт.

іст. наук., Львів: Інститут українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України, 1999, 390.
7 Інтерв’ю із Тетяною Плазовою, записала Алла Середяк, м. Львів, 24 квітня 2024 р.
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у навчальній і науковій кар’єрі”8. Очевидно причиною було прихильне ставлення
і керівництва, і членів кафедри, яка теж переживала процес омолодження
колективу, процес розробки нових креативних підходів до викладання історії
України на факультетах природничих, гуманітарних, точних наук. Водночас
кафедра ініціювала проведення наукових конференцій, впроваджувала нові
нормативні дисципліни, спецкурси. Велике авдиторне навантаження
новоприбулого професора (в т. ч. на підготовчому відділенні) компенсувала
здорова і творча атмосфера в колективі.

Найбільше роботи і натхнення потребувала розробка профільної для кафедри
дисципліни “Історичне краєзнавство”. Віктор Голубко проводив семінарські
заняття, а згодом перебрав і частину лекційного навантаження. Водночас
кафедра працювала над науковою редакцією та підготовкою до друку якісних
краєзнавчих досліджень, яких так бракувало в радянській історіографії. Відтак
побачили світ ґрунтовні історичні розвідки краєзнавців-ентузіастів, зокрема
“Нарис історії Яворівщини” Й. Гронського (2004, 2-е вид. доповнене –2009 р.),
“Львівська цитадель. Історико-краєзнавчий нарис” Т. Піняжка (2005), навчально-
методичні посібники О. Артеменко та О. Васильєвої “Палаци Львова (на
допомогу краєзнавцям)”, “Історія шкільних споруд Львова (на допомогу
краєзнавцям)”, “Львів під опікою святих (на допомогу краєзнавцям)” (2002–
2004), краєзнавчий альманах “Світ наших предків” (2020) та ін.

Набутий досвід історико-краєзнавчих студій проф. В. Голубко реалізував у
написанні з колегами кафедри навчальних посібників “Історичне краєзнавство”
(ч. 1, 2006; ч. 2, 2011) для студентів історичного факультету Львівського
університету, підготовки у співавторстві підручника “Основи краєзнавства.
Навчальний підручник для студентів вищих навчальних закладів”9, низці
методичних публікацій10.

Віктор Голубко активно працює як член редколегій періодичних наукових
видань “Військово-науковий вісник” Національної академії сухопутних військ
імені гетьмана Петра Сагайдачного11, “Z dziejów prawa” Сілезького університету
(Катовіце, Польща)12, голова редколегії збірника наукових праць “Наукові зошити

8 Інтерв’ю із професором Віктором Голубком, з м. Львів, 16 квітня 2024 р.
9 Основи краєзнавства: підручник для студентів закладів вищої освіти. Вид. 2-ге, доп., за

ред. О. П. Реєнта. (Київ: НАН України, Національна спілка краєзнавців України, 2021), 376.
10 Віктор Голубко і Алла Середяк, “Дослідження історичного краєзнавства у Львівському

університеті (1991–2011)”, Вісник Львівського університету. Серія історична. Ювілейне видання
з нагоди 350-річчя Львівського університету, Спецвипуск, (2013): 210–115.; Віктор Голубко і
Алла Середяк, “Методичні засади підготовки історика-краєзнавця: досвід, перспективи”,
Дрогобицький краєзнавчий збірник, No. 3, (2017): 9–20.

11 “Військово-науковий вісник”, Національна академія сухопутних військ імені гетьмана
Петра Сагайдачного, отримано доступ 20 квітня 2024 р., http://vnv.asv.gov.ua/index

12 “Z dziejów prawa”, Uniwersytet Śląski w Katowicach, Polska, отримано доступ 20 квітня
2024 р., https://journals.us.edu.pl/index.php/zdp/about/editorialTeam
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історичного факультету Львівського університету”13, член спеціалізованої вченої
ради із захисту дисертацій у Львівському університеті.

За час роботи у Львівському національному університеті імені Івана Франка
професор виплекав плеяду учнів. Під його керівництвом захищено сім кандидатських
та одну докторську дисертацію. Сферою наукових зацікавлень вихованців професора
В. Голубка є військова історія, суспільно-політична та соціально-економічна історія
України, культурно-спортивне та духовно-релігійне життя українців ХІХ–ХХІ ст.

Учні професора Віктора Голубка – науковці у сфері військової історії України,
насамперед досліджують період національно-визвольних змагань періоду Першої
та Другої світових воєн, боротьби регулярних військ та партизанського руху
проти російського імперіалізму14, військову історію Галичини ХХ ст.15 тощо.
Зокрема аспектам військово-політичного та гуманітарного розвитку
Західноукраїнської Народної Республіки, діяльності державних та військових
структур ЗУНР, Галицької армії присвячена дисертація Володимира Рутара16.
Дослідженням руху опору в Галичині в період Другої світової війни та постаті
Головнокомандувача УПА Романа Шухевича займався Мар’ян Вахула17. Студію
із історії становлення пожежно-рятувальної служби сучасної України та її основні
напрямки діяльності захистив Володимир Балябас18.

В кінці 2022 р. зловісна блискавка принесла трагічну звістку: під Бахмутом,
боронячи Україну від новітніх російських окупантів загинув аспірант кафедри
історичного краєзнавства Сергій Зайцев. Молодий дослідник успішно працював
над дисертацією та під керівництвом Віктора Голубка написав якісну наукову
роботу. Однак захистити роботу не встиг: не чекаючи призову, пішов захищати
рідну землю від загарбників і упав на Полі Слави. Підготовлений Сергієм рукопис
Віктор Євстафійович підготував до друку, а колектив кафедри долучився до
видання монографії “Повстансько-партизанський рух на Катеринославщині у
1917 – початку 1920-х років”19.

13 “Наукові зошити історичного факультету Львівського університету”, Львівський
національний університет імені Івана Франка, отримано доступ 20 квітня 2024 р., http://
publications.lnu.edu.ua/collections/index.php/snote

14 Тетяна Плазова, “Український Партизансько-Повстанський Штаб та його участь в
організації  антибільшовицької боротьби в Україні (1920–1921 рр.)”. Дис. канд. іст. наук. Львів,
2005, 187.; Повстансько-партизанський рух на Катеринославщині у 1917 – початку 1920-х років.
Військовий аспект: монографія, (текст Сергій Зайцев). ред. колегія: Віктор Голубко та ін. (Львів:
Простір-М, 2023), 291.

15 Володимир Рутар, “Організація тилового забезпечення Галицької армії у 1918–1919 рр.”.
Дис. канд. іст. наук. Львів, 2012, 294.

16 Там само.
17 Мар’ян Вахула, “Роман Шухевич – військовий і політичний діяч України”. Дис. канд. іст.

наук. Львів, 2010, 228.
18 Володимир Балябас, “Пожежно-рятувальна служба в Україні: становлення та розвиток

(1991–2011 рр.)”. Дис. канд. іст. наук. Львів, 2014, 237.
19 Повстансько-партизанський рух на Катеринославщині у 1917 – початку 1920-х років.

Військовий аспект: монографія, (текст Сергій Зайцев). ред. колегія: Віктор Голубко та ін. (Львів:
Простір-М, 2023), 291.
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Під керівництвом професора підготовлено та захищено кандидатські дисертації
з історії духовно-релігійного життя українського народу. Зокрема Андрій Леда
дослідив розвиток протестантського руху у Східній Галичині в міжвоєнний період20,
а Валентин Шевчук – історію, структуру та діяльність Церкви адвентистів сьомого
дня, а також міжконфесійні відносини на західноукраїнських землях у міжвоєнний
період21. Керівництво дисертацією колишній аспірант Андрій Леда називає опікою,
з повагою та гумором характеризує наукового керівника: “1) Дуже наполегливий
в контролі за аспірантом (який вже після написання вступу втратив інтерес до
наукової роботи); 2) Страшенно терплячий, своїм терпінням і наполегливістю
повернув мої наукові потуги з того світу; 3) Максимально коректний і лояльний у
спілкуванні – не бив, жодного разу не підвищив голос!; 4) Кришталево чесний і
порядний! Багато організаційних клопотів поклав на себе, про що я довідався вже
після захисту дисертації. Віктор Голубко на ділі продемонстрував, що аспірант
може написати і захистити дисертацію самотужки, в межах чинного законодавства,
за що я йому безмежно вдячний”22.

Серед учнів Віктора Голубка вже нині доктор наук і професор Львівського
національного університету імені Івана Франка – Василь Чура (тема докторської
дисертації – “Розпад радянського ладу в західних областях УРСР на зламі 80–
90-х років XX сторіччя”23), завершує підготовку докторської дисертації – доцент
Роман Масик (тема – “Енергетичний комплекс Західної України в політиці
польcьких урядів (1919–1939)”).

“Мені особливо поталанило, – говорить Василь Чура. Понад двадцять років
тому, в час переосмислення власних життєвих векторів, я випадково або ні,
зустрів добру людину, талановитого професора й терплячого наукового керівника.
Він став моїм довголітнім наставником, а згодом й адміністративним чільником.
Це був час не лише наукових пошуків, а й приятельських стосунків, які згодом
переросли у дружбу. Тісно переплелися схожі ментальні конструкції, духовні
призми сприйняття світу й себе у ньому. А також однакові політичні й культурні
погляди, релігійні переконання й особисті уподобання. Як виявилося пізніше, ми
мали спільних товаришів ще до знайомства. Така, чи не чвертьвікова згода
дозволяла разом входити у складні життєві колізії і з честю виходити з них,
залишати без уваги несуттєве й виокремлювати справжні життєві цінності.
Властиво, як і зрозуміти справжню суть відомого вислову давньогрецького
драматурга Еврипіда: “Скажи, хто твій друг, і я скажу, хто ти”24.

20 Андрій Леда, “Протестантські течії в релігійному житті українців Галичини у міжвоєнний
період (1919–1939)” Дис. канд. іст. наук. Львів, 2006, 208.

21 Валентин Шевчук, “Діяльність Церкви адвентистів сьомого дня на території Західної
України в міжвоєнний період (1919–1939 рр.)”. Дис. канд. іст. наук. Львів, 2019, 265.

22 Інтерв’ю із Андрієм Ледою, записав Лев Калиняк, Львівський національний університет
імені Івана Франка, м. Львів, 3 червня 2024 р.

23 Василь Чура, “Розпад радянського ладу в західних областях УРСР на зламі 80–90-х років
ХХ сторіччя”. Дис. докт. іст. наук. Львів, 2014, 517.

24 Інтерв’ю із професором Василем Чурою, записала Лариса Шелестак, Львівський
національний університет імені Івана Франка, м. Львів, 20 квітня 2024 р.
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Ще однією сторінкою педагогічної роботи Віктор Голубка є праця за
сумісництвом у Львівському державному університеті життєдіяльності (далі –
ЛДУБЖД). Тут професор читав курс “Історія України” для студентів та
курсантів.  Начальник факультету психології та соціального захисту ЛДУБЖД
Роман Лаврецький згадує: “Я познайомився з ним під час захисту моєї
кандидатської дисертації у рідному Університеті (ЛНУ імені Івана Франка). На
кафедрі в ЛДУБЖД Віктор Євстафійович був справжньою зіркою. Його
ерудованість, інтелігентність, людяність і непідкупність вражали оточуючих.
Його любили і поважали всі: викладачі, офіцери, адміністрація і, що
найголовніше, – курсанти”. Для курсантів-першокурсників професор читав курс
історії України. Кращі з курсантів входили до очолюваного ним гуртка
історичного краєзнавства. Для них Віктор Євстафійович став учителем і
наставником на довгі роки. З курсантів-пожежників професор виховував справжніх
патріотів, прищеплював любов до історії рідного краю, історії визвольних змагань,
формував прагнення до нових знань. Курсанти і офіцери тягнулися до професора,
відчуваючи його педагогічний талант і неймовірну людяність, відкритість і
безкорисливість.

Професор Голубко був на кафедрі натхненником наукового життя. У співпраці
з ним написана низка наукових статей і навчальних посібників, організовано
близько десятка наукових конференцій, проведено чимало екскурсій для гостей
закладу вищої освіти. Гості Університету, в тому числі закордонні, були зачаровані
екскурсіями, які проводив професор Голубко в історичній частині Львова та під
час поїздок до замків “Золотої підкови Львівщини”. Віктор Євстафійович
прекрасний порадник, щира і мудра людина, яка стала для членів кафедри
справжнім другом, до якого можна звернутися за допомогою і порадою у будь
який час. Саме тому садиба професора у Пасіках-Зубрицьких стала для членів
кафедри осередком дружнього спілкування, обміну думками, зародження нових
наукових ідей. У неформальному спілкуванні вирішувалися важливі організаційні
та наукові питання, формувалася концепція військово-патріотичного виховання
сучасної української молоді. Володіючи значним бібліотечним зібранням
історичної літератури, Віктор Голубко завжди допомагав і ділився книжками з
молодими науковцями, давав цінні поради з підбору наукових тем та методики
наукового пошуку.

Віктор Голубко завжди був і залишається для нас взірцем історика-науковця,
лектора-ерудита, методиста, інтелігента, який сповідує і популяризує високі
моральні і духовні цінності, якого люблять і викладачі, і університетська
молодь”25.

Колеги з ЛДУБЖД неодноразово наголошували, що знаючи про науковий
потенціал та високі моральні якості професора, ректор вишу пропонував Віктору
Євстафійовичу зайняти відповідальні посади в ЛДУБЖД, проте він щоразу

25 Інтерв’ю із Романом Лаврецьким, записала Алла Середяк, м. Львів, 10 травня 2024 р.
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відмовлявся, залишаючись вірним Франковому університету. З упевненістю
наголосимо, що така відданість тішила колектив кафедри історичного
краєзнавства історичного факультету Львівського національного університету.

Повагою користується Віктор Голубко у студентів, що, мабуть, є головним
визнанням роботи педагога. Коротке опитування студентів різних факультетів
Львівського університету зафіксувало влучні характеристики:, “ніколи не підвищує
голос, не те що не кричить”, “прикольний професор”, “з повагою ставиться до
студентів, навіть до мене двієчника”, “лекції цікаві, жартує”, “завжди спокійний,
витриманий”.

Любов до історії своєї малої батьківщини професор Віктор Голубко
прищеплював також курсантам. Доцент ЛДУБЖД Андрій Лозинський пригадує,
як історики, на День Державного Прапора України їздили на табірний збір
курсантів-першокурсників поблизу залізничної станції Цунів у Городоцькому
районі. Метою поїздки було читання лекцій про історію національного прапора
та проголошення незалежності України. “Курсанти із замилуванням слухали
професора, довго не відпускали його своїми запитаннями. В подальшому
найбільш допитливі курсанти роками входили до гуртка історичного
краєзнавства, яким керував Віктор Євстафійович”26.

Професор Голубко теж із теплом та вдячністю згадує працю в Університеті
безпеки життєдіяльності: “Приємно, що мою роботу оцінило Міністерство
надзвичайних ситуацій України. Незвично мені було вести заняття у курсантів.
Ця публіка інша, ніж студенти. Але видно моє викладання історії України припало
їм до душі, бо навіть приходили на консультації у позаурочний час. Згодом із
бажаючих утворилося наукове товариство курсантів, яке мені довелось очолити.
Переважно воно займалося історико-краєзнавчою тематикою. У цьому
університеті дуже велику увагу приділяли питанням навчально-педагогічного
спрямування, особливо вихованню курсантів, тому мене досить часто залучали
до різного роду наукових конференцій із цієї проблематики. В результаті у
2009 р. мене нагороджено “Почесною грамотою МНС України”, між іншим за
внесок у підготовку кадрів МНС України, а за поданням цього ж університету у
2017 р. Національна академія педагогічних наук – відзнакою
“Ушинський К. Д.”27. Довголітня наукова та педагогічна праця Віктора Голубка
також відзначена низкою подяк від ректорів Львівського національного
університету імені Івана Франка.

Шанують Віктора Голубка також в Національній академії сухопутних військ
імені гетьмана Петра Сагайдачного. Професор був заступником голови
Спеціалізованої вченої ради з військової історії, яка була створена спільно з
Львівським національним університетом імені Івана Франка. Група офіцерів, які

26 Інтерв’ю із Андрієм Лозинським, записала Алла Середяк, м. Львів, 10 травня 2024 р.
27 Інтерв’ю із професором Віктором Голубком, записала Алла Середяк... м. Львів, 16 квітня

2024 р.
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нині боронять нашу державу від російського агресора, здобула тут наукові
ступені. За плідну працю В. Голубко у 2021 р. нагороджений відзнакою
Міністерства оборони України “За сприяння Збройним Силам України”. Серед
почесних відзнак згадаємо також “Золотий герб міста Львова” (2017), подяку
департаменту освіти і науки Львівської обласної державної адміністрації “За
небайдужість до проблем державотворення в Україні” (2022), грамоту Львівської
обласної Ради “За вагомий внесок у розвиток вітчизняної освіти і науки,
багаторічну сумлінні працю, високий професіоналізм та з нагоди 60-річчя від
дня народження” (2024).

Однак найвищою нагородою була і залишається повага вихованців, колег,
друзів. Ми тішимося, що у нас є такий завідувач, професор, колега, мудрий
наставник та щирий товариш! З роси і води Вам, пане професоре! Успіхів на
многії літа, плідної праці, любові і поваги усіх, хто Вас оточує у мирній, незалежній,
непереможній Україні!
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The article examines the life and career of Dr. Viktor Holubko, Doctor of History, Professor, and
Head of the Department of Local History at Ivan Franko National University of Lviv. It provides an in-
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article reviews the themes of dissertation research supervised by Dr. Holubko, along with an overview
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publications on the development and operations of the Ukrainian army, Ukrainian liberation movements,
and local history.
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on the challenges and accomplishments of the Ukrainian Central Council in military construction. Key
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Republic’s army; military aspects of the liberation struggles of 1917–1921; national military doctrine;
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Львів: Українські технології, 1994. 63 (співавтор – Б. Гудь).

Історія України та її державності. Матеріали лекцій. Львів: ДУЛП, 1995.
Ч. 1–3. (співавтори – Л. Дещинський, Б. Гудь, Л. Цубов).

Курс лекцій з історії України та її державності. Навчальний посібник.
Львів: ДУЛП, 1999. 340 (співавтори –Л. Дещинський, Б. Гудь, І. Гаврилів,
Л. Цубов).

“Збройні Сили України періоду національної революції 1917–1921 рр.”. Історія
Українського війська (навчально-методичний посібник). Львів: Військовий
інститут при ДУ “Львівська політехніка”, 1999. 74–90.

Плани семінарських занять і методичні поради до них з курсу історії
України. Львів: Львівський політехнічний інститут, 1999. 34 (співавтори –
Л. Дещинський, І. Гаврилів, Р. Зінкевич).
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ДУЛП, 2000. 35 (співавтори – Л. Дещинський, І. Гарилів, Р. Зінкевич).

Історичне краєзнавство. Програма для студентів історичного
факультету. Львів, 2005. 37 (співавтори – А. Середяк, С. Качараба).

Історичне краєзнавство. Навчальний посібник. Львів: Вид. центр ЛНУ
імені Івана Франка, 2006. Ч. 1. 180 (співавтори – С. Качараба, А. Середяк).

Historia administrasji państw Europy Wschodniej: od średniowiecza do
początku XX wieku. Sosnowiec: Oficyna Wydawnicza “Humanitas”, 2009. 76.

Wspуіczesna administracja paсstw byіego ZSRR.  Sosnowiec: Oficyna
Wydawnicza “Humanitas”, 2009. 100.

Новітня історія України 1914–2008 рр.: навчач. посіб. Київ: Знання, 2011.
536 (співавтори – К. Кондратюк, Г. Боднар, В. Качмар).

Історичне краєзнавство. Напрями та методи історико-краєзнавчих
досліджень: курс лекцій. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2011. 306 (співавтори –
А. Середяк, Р. Генега, Л. Калиняк, І. Мрака та ін.).

Історія України: посібник для 10–11 класів, ред. А. Козицького. Львів:
“Піраміда”, 2012. 256 (співавтори – А. Козицький та ін.).

Історія України. 10–11 класи. Матеріали до навчального підручника.
Львів: Астролябія, 2013. 208 (співавтори – Б. Галайко, О. Дєдик, Р. Коваль,
А. Козицький).

Історія України ХІХ–ХХІ століть. Практикум. Київ: Знання, 2015. 375
(співавтори – Р. Лаврецький, А. Лозинський, М. Нагірняк, В. Чура).

Основи краєзнавства: підручник для студентів закладів вищої освіти,
вид. друдге, доп., ред. О. Реєнт. Київ: НАН України, Національна спілка
краєзнавців України, 2021. 376 (авторський колектив – Л. Баженов,
Г. Бондаренко, О. Гончаров, О. Коваленко, С. Куделко,  М. Литвин,
Р. Маньковська, В. Мельниченко, О. Павлова, С. Панишко, С. Попович,
В. Прокопчук, О. Реєнт, А. Середяк, О. Удод).



31

ISSN 2078-6077. Наукові зошити історичного факультету Львівського університету. 2024. Випуск 25.
Proceedings of History Faculty of Lviv University. 2024. Issue 25.

Публічна історія:
“70 років паризькій трагедії”. Голос народу: Часопис Пустомитівської

районної Ради народних депутатів. Львів, 1996: 65–71.
“Trudne braterstwo ukr.”. Kinikon Film Studio, 14 квітня 2017 р., https://

www.youtube.com/watch?v=q1d2hHix1os
“Західноукраїнська Народна Республіка і її 100-річчя”. Зустріч з

громадськістю до 100-річчя утворення ЗУНР відбувається за ініціативи
департаменту внутрішньої та інформаційної політики Львівської
облдержадміністрації. Ч. 2, 29 жовтня 2018 р., https://www.youtube.com/
watch?v=mMrz7gwdXLo

“Українська державність в 1917–1918 рр.: уроки для сьогодення”. П’яте відео
з історичного циклу “Історія українського державотворення: правда
замість фейків” Освіта Львівщини, 9 травня 2022 р., https://www.youtube.com/
watch?v=HVctBNh-nQE&t=1951s

“Зародження армії УНР: діяння Петлюри і Скоропадського, втрати та успіхи”.
Без брому з Віталієм Ляскою, 28 серпня 2022 р., https://www.youtube.com/
watch?v=nW8LaDiER9A

“Український наступ на Київ-Одесу в 1919 р.: вимір успіхів і прорахунків у
боротьбі з московією”. Український кризовий медіа-центр, 3 жовтня 2023 р.,
https://www.youtube.com/watch?v=l3e_ln7PX3Y&t=3054s

Наукове наставництво:
Плазова, Тетяна. Український Партизансько-Повстанський Штаб та його

участь в організації антибільшовицької боротьби в Україні (1920–1921 рр.), дис.
канд іст. наук. Львів, 2005. 187.

Леда, Андрій. Протестантські течії в релігійному житті українців Галичини у
міжвоєнний період (1919–1939), дис. канд. іст. наук. Львів, 2006. 208.

Чура, Василь. Участь робітників Львова в національно-демократичному русі
середини 80-х – початку 90-х рр. ХХ ст., дис. канд. іст. наук. Львів, 2008. 229.

Вахула, Мар’ян. Роман Шухевич – військовий і політичний діяч України, дис.
канд. іст. наук. Львів, 2010. 228.

Рутар, Володимир. Організація тилового забезпечення Галицької армії у 1918–
1919 рр., дис. канд. іст. наук. Львів, 2012. 294.

Чура, Василь. Розпад радянського ладу в західних областях УРСР на зламі
80–90-х років ХХ сторіччя, дис. докт. іст. наук. Львів, 2014. 517.

Балябас, Володимир. Пожежно-рятувальна служба в Україні: становлення
та розвиток (1991–2011 рр.), дис. канд. іст. наук. Львів. 2014. 237.

Шевчук, Валентин. Діяльність Церкви адвентистів сьомого дня на території
Західної України в міжвоєнний період (1919–1939 рр.), дис. канд. іст. наук. Львів,
2019. 265.



32

ISSN 2078-6077. Наукові зошити історичного факультету Львівського університету. 2024. Випуск 25.
Proceedings of History Faculty of Lviv University. 2024. Issue 25.


